
  

 

 

Kontaktní adresa 

Magistrát města Liberec 

odbor sociální péče 

oddělení sociálních činností 

Dr. Milady Horákové 580/7, Liberec 4 

Úřední hodiny 

Pondělí a středa 8:00 – 17:00 

Úterý a čtvrtek 8:00 – 16:00 

Pátek 8:00 – 12:00 

 

Kontaktní pracoviště se nachází v přízemí budovy „S Tower“ 

 

 
Veřejné opatrovnictví je zajišťováno pro klienty s bydlištěm na území statutárního města Liberec. 

 

 

PŘEDNÍM HLEDISKEM JE ROVNOST V LIDSKÉ DŮSTOJNOSTI! 

 

 
 

Veřejné opatrovnictví je především ochrana práv a oprávněných zájmů osob omezených 

ve svéprávnosti. 

 

Omezit ve svéprávnosti může člověka jen soud. 

  

Opatrovanec je člověk, který má svého opatrovníka.  

 

Opatrovník je ten, kdo byl soudem jmenován, aby se staral o právní záležitosti, o 

které se člověk nemůže postarat sám.  

  

 

 

Veřejné opatrovnictví statutárního města Liberec 



 

Podáme základní informace   

 

  Vysvětlíme, kdo potřebuje opatrovníka, jak ho soud vybere, co opatrovník dělá, a co ne.  

  Vysvětlíme, kdy a jak soud rozhoduje o omezení svéprávnosti a jak se můžete bránit, když s rozhodnutím 

nesouhlasíte. Pokud soud omezí Vaši svéprávnost, ustanoví Vám opatrovníka. 

  Popíšeme, kdy opatrovaný (opatrovanec) jedná sám a co se stane, když jedná, ačkoliv by neměl.  

  Přiblížíme, kdo kontroluje opatrovníka a jak se řeší neshody mezi opatrovníkem a opatrovaným.  

 

Podpora a pomoc v právním jednání  

 

  Zařizováním právních záležitostí se myslí jednání, které má právní následky (práva a povinnosti). Právně 

jednáte, třeba když si pronajmete byt, požádáte o důchod nebo si něco koupíte v obchodě. Mezi právní 

záležitosti nepatří rozhodnutí, co si oblečete, s kým se budete vídat, jestli budete kouřit nebo půjdete na 

procházku. 

  Opatrovník za Vás jedná v obvyklých věcech. V ostatním potřebuje souhlas soudu. 

  Můžete jednat sami v záležitostech, ve kterých soud neomezil Vaši svéprávnost, nebo pokud Vaše jednání 

opatrovník dodatečně schválí. 

 

Podpora a pomoc při rozhodování  

 

  Máte právo na „nerozumné rozhodnutí“, pokud Vás neohrožuje. 

  Opatrovník Vám pomůže jednat na úřadech, vyřizuje třeba Vaše sociální dávky a důchody. 

  Opatrovník Vám pomůže zajistit lékaře, kterého potřebujete. 

  Opatrovník Vám pomůže vybrat pro Vás vhodné bydlení (nájem, pobytovou sociální službu).  

  Opatrovník Vám vysvětlí, jaké máte v práci povinnosti. 

 

Podpora a pomoc při hospodaření  

 

  Opatrovník platí účty (z Vašich peněz), třeba za nájem, elektřinu a telefon. 

  Opatrovník se stará o Váš účet v bance. 

  Opatrovník vykonává pouze běžnou správu Vašeho jmění. V ostatním potřebuje souhlas soudu.  

  Opatrovník Vám pomůže s nákupem neběžných věcí. 
 

 

Opatrovník dbá na to, aby opatrovaní žili pokud možno podle svých přání a 

představ, když na to mají prostředky a neohrožuje je to. 

 

 
Opatrovník nemusí vše dělat sám (osobně). Může zajistit, aby opatrovaným při 

zařizování některých záležitostí pomohl někdo jiný. 


